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Príbehy vo vzdelávaní  

Vo vzdelávaní storytelling (rozprávanie príbehov) slúži ako základ pre  kreatívne premýšľanie o 

danej téme.  Vždy záleží na tom, komu chcete daný príbeh rozprávať a kam tým vlastne smerujete, 

čo je cieľom.  

Podľa typov príbehov delíme podľa nórskej školy storytellingu na: 

 autorské príbehy – vytvorené na základe postavy, prostredia alebo relaxácie (metóda stavby 

príbehu v relaxácii  sa tvorí podľa piatich dramatických bodov Gustava Freytag) 

 osobné príbehy – založené na základe spomienok alebo snov 

 už napísané príbehy – príbehy už hotové, od mýtov a rozprávok cez ďalšie žánre až po 

príbehy románové či filmové 

 

PRÍBEH:  Hľadanie múdrosti  

 

Bol raz jeden mladík, ktorý veľmi dychtil po múdrosti. Dni i noci ležal v knihách, hĺbal o záhadách 

sveta a čítal všetko, čo mu prišlo pod ruku. Až raz sa dopočul, že v meste je mudrc, ktorý je 

skutočne vidiaci! 

Mladík veľmi zatúžil po jeho múdrosti a hneď sa vydal na cestu. Bežal, hlava v oblakoch, 

nehľadiac napravo ani naľavo hnal sa za vznešeným cieľom. Vtom zakopol o opilca, ktorý 

vyspával na ulici, a tresol na zem ako mech. 

"Ty nemehlo! Grobian, dívaj sa, kam šliapeš!" zreval ožran a zúrivo sa na neho vrhol. Natĺkol mu, 

čo sa do neho vmestilo a chlapec mal čo robiť, aby vyviazol živý. Dobitý dobehol až k rieke, kde 

márne hľadal prievoz. Na brehu bol jediný čln, ale ten mal na dne dieru ako päsť. 

"Akú dieru? Že vás ústa nebolia, pane!" vrieskal o stošesť majiteľ požičovne lodiek. "Tá loď je 

bezpečná ako vaše vlastné topánky, to vám prisahám!" 

Hovoril tak presvedčivo, že mu chlapec uveril a čln si požičal. Lenže sotva došiel do polovice 

rieky, čln nabral vodu a šiel ku dnu. Chudák chlapec sa skoro utopil. 

Vyliezol zmáčaný na breh a ponáhľal sa pešo k mestu. Vtom šiel okolo kočiar a kočiš volal: 

"Kočiar do mesta pre pánov z paláca!" 

Pravdaže, chlapec z paláca nebol, ale chcel si ušetriť kus cesty. Tajne vliezol do kočiara a kočiš 

bez váhania práskol do koní. Ale beda! Namiesto do mesta vyšiel opačným smerom a čím viac 

mladík kričal, tým besnejšie kočiar letel. Chlapcovi nezostávalo nič iné, než za jazdy vyskočiť. 

Odretý do krvi sa vliekol späť a žalostne si zúfal, aký je osud k nemu krutý práve v tak dôležitý 

deň. Ako tak unavene kráčal, priamo oproti zbadal prichádzať človeka, ktorý sa smial od ucha 

k uchu a mal zvláštne povedomú tvár. 

"Tak čo, chlapče, ako sa ti páčia tie múdrosti? Nevrav, že ma nepoznáš! Ja som predsa ten pijan, čo 

si ti ľahol do cesty! Snáď som ťa vylátal dosť, aby si si pamätal, že keď sa ženieš za svojím 
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cieľom, nikoho pri tom nesmieš pošliapať! Ja som ti požičal tú deravú loďku. Dúfam, že viackrát 

nenaletíš na páčivé reči! O všetkom sa presvedč najskôr sám, načo máš rozum? A potom som ťa 

pekne previezol kočiarom, čo? To aby si pochopil, že kedykoľvek si chceš skrátiť cestu podvodom, 

vždy sa dostaneš tam, kam nechceš. To sú skutočné múdrosti, ktoré hľadáš. 

Teraz sa asi hneváš, že som ťa tak potrápil. Jednu múdrosť ti teda pridám. Hlúpi ľudia ťažkosti 

nenávidia, ale múdry človek sa z nich učí. Ty si zbitý, odretý a mokrý ako žaba, ale si o to všetko 

múdrejší. Keď pochopíš toto, nepotrebuješ mudrca, ani hrubé knihy. Život ťa bude sám denne 

učiť." 
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